

Кадр от ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 13 (245)

Вторник, 7 апреля 1959 г.

Год издания XIV
Цена 10 коп.

Теоретическая конференция

САМОЕ главное сейчас в работе партийной организации — вовлечь всех тружеников города и деревни в активную борьбу за семилетку. Любой работник, на каком бы посту он ни находился, должен хорошо осознать свое место в общественном строю, делать максимум того, что он может.

Вот почему так важно придать конкретный, действенный характер пропаганде решений и материалов XXI съезда КПСС, разъяснить программу семилетки не «вообще», а в тесной связи с деятельностью своего коллектива.

Пропаганда решений XXI съезда КПСС была посвящена теоретическая конференция, проведенная в институте 26 и 27 марта. С большим вниманием участники конференции прослушали доклады профессоров В. Н. Чуриловского, В. А. Тартаковского, доцентов Г. Н. Дульгина, М. И. Ломовой, канд. наук И. И. Сигова.

Создание материально-технической базы коммунизма требует расцвета науки, активного участия ученых в решении проблем, связанных с дальнейшим всесторонним развитием производительных сил нашей страны. Семилетний план открывает перед нашими учеными широчайшее поле деятельности, есть где применить силы и знания, говорил на XXI съезде КПСС тов. Н. С. Хрущев. Раскрытию этого тезиса был посвящен доклад В. Н. Чуриловского — «XXI съезд КПСС о задачах развития науки и техники», и ему на конкретных примерах работы ученых института удалось сделать это живо и доходчиво.

Наши важнейшая задача сегодня, — говорит т. Чуриловский, — удвоить и утройить усилия в решении кардинальных проблем приборостроительной науки, в разведке новых путей технического прогресса. Надо думать о проб-

лемах не только сегодняшнего дня, но и о проблемах будущего, чтобы иметь определенный задел на предстоящее завтра.

Как вполне, лучше воспитать человека коммунистического общества, для которого труд станет первой жизненной потребностью? Этот вопрос весьма глубок и многогранен.

В своем докладе «Коммунистическое воспитание трудящихся — важнейшая задача партии на новом этапе развития советского общества» В. А. Тартаковский не мог, естественно, дать исчерпывающий ответ на него, но он высказал ряд интересных мыслей из практики работы по воспитанию студентов в нашем институте. Можно прямо сказать, что конференция прошла на высоком идеино-теоретическом уровне. Докладчики выдвигали ряд конкретных мыслей и предложений, способствующих улучшению работы коллектива института в выполнении задач, поставленных XXI съездом КПСС.

Безусловно, итоги конференции были бы более значительными, если бы организация и проведение ее были более четко продуманы. Первое заседание конференции было перегружено. З доклада на одном заседании — много. Это ограничивает докладчиков и утомляет участников. Непонятно, почему не были организованы факультетские секции.

Проведение конференции в часы работы УПМ лишило возможности сотрудников мастерских принять участие в работе конференции.

В заключение хочется сказать, что партийные бюро факультетов точной механики и радиотехники в проведении конференции приняли весьма слабое участие. В результате на двух заседаниях от этих факультетов присутствовало от 5 до 15 человек.

П. МАКЕЕВ

УЧЕБА — ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ

Прошло немногим более месяца с начала семестра. У нас, второкурсников, в этом году появились новые предметы — ТОЭ и ТММ, продолжается чтение лекций по математике, сопромату и т. д. Одним словом, мы начали изучать материал, дающий основу для работы инженера. Поэтому мне хочется сказать о некоторых недостатках учебного плана, в частности, о проведении практики по сопромату.

Это довольно сложный курс, но для практики отведен только один час в неделю; преподавателю трудно дать нам необходимые знания.

Зимняя сессия в нашей группе прошла очень удачно. Сейчас у нас из 27 человек только один имеет академическую задолженность. Большинство ребят понимает, что для хорошей учебы нужно много работать, и они действительно работают. Примером могут служить неплохие ответы на семинарах по политэкономии, где особенно активно выступают Ю. Покровский, М. Бельфор, В. Беломорин. Это отрадно, так как у нас впереди очень трудная сессия: нам предстоит сдавать 4 годовых экзамена по основным предметам — математике, сопромату, политэкономии и теоретической механике и выполнить в семестре много заданий и лабораторных работ.

Залогом для сдачи всех заданий в установленные сроки и успеха на экзаменах является серьезное отношение к учебе, в частности, аккуратное посещение лекций и семинарских занятий.

В. ЧЕЖИН,
студент 283-й группы

О СВЯЗИ С КОММУНИСТИЧЕСКИМИ БРИГАДАМИ

ПОЧТИ два месяца тому назад студенты оптического факультета заключили договоры с бригадами рабочих Оптико-механического завода, борющимися за звание бригад коммунистического труда, о творческом содружестве. Планы были большие и, надо сказать, интересные. Студенты предполагали организовать для рабочих лекции по теоретическим вопросам, оказать практическую помощь тем производственным, которые учатся в вечерних техникумах, школах, и многое другое. Было сказано немало хороших слов о пользе, которую принесет такое содружество и студентам, и рабочим.

И вот миновал довольно длительный промежуток времени. 1 апреля на партийном собрании оптического факультета член комсомольского бюро А. Губчик рассказал, как налаживается связь с коммунистическими бригадами завода. Оказывается, дальше заключения договоров дело совсем не продвинулось. Вся работа в этом направлении ограничилась

несколькими встречами с рабочими. Фактически не сделано ничего.

Секретарь партбюро Н. Ф. Пашковский сказал, что виновата в провале этого важного начинания сами комсомольцы. Необходимо, чтобы комсомольское бюро приняло самые строгие меры к тому, чтобы выполнить намеченные планы.

При налаживании связи с коммунистическими бригадами надо идти не только по линии организации совместного труда, необходимо привлечь рабочих к участию в различных мероприятиях, проводимых в институте, например, в конференции СНО, приглашать рабочих на вечера отдыха и т. д. Об этом говорили на собрании Г. М. Городинский, В. И. Рубахин и др.

Комсомольцы сделали попытку завязать творческое содружество с заводом, но это пока не увенчалось успехом. Чтобы по-настоящему, по-деловому организовать связь студентов с бригадами коммунистического труда, необходима серьезная совместная работа комсомольских и партийных организаций факультетов и координация действий со стороны партбюро института.

С. СЕМЕНОВ

За звание лучшей

XXI СЪЕЗДОМ КПСС взят курс на развернутое строительство коммунизма. Перед наими, советскими студентами, встает вопрос: чем мы можем помочь приблизить заветную цель?

На недавно прошедших групповых собраниях говорилось о повышении успеваемости и активизации участия в общественной жизни института. И вот возник вопрос: «Почему в нашем институте нет ежегодного, постоянного конкурса на звание лучшей группы ЛИТМО?». Ведь, к примеру, в Лесотехнической академии такой конкурс проводится. Почему бы комитетам комсомола и профсоюза совместно с партийным бюро и дирекцией института не разрешить этот вопрос как можно лучше и скорее?

Первое, думается, что надо сделать, — это должна быть установлена премия, возможно, в виде обеспечения всей группы туристскими путевками на Кавказ или в Крым и т. п. Второе — это организация конкурсной комиссии при комитете комсомола и партийном бюро. Эта комиссия должна будет постоянно и всесторонне учить жизнь групп, начавших

борьбу за звание лучшей, а именно: успеваемость, охват студентов общественной работой, дружбу и чувство колLECTIVизма в группе, значимость групповых дел и многое другое. И третье — широко пропагандировать этот конкурс и агитировать студентов за участие в нем. Последнее целиком и полностью ложится на плечи комсомольских активистов.

В нашей группе было решено повысить успеваемость в этом семестре так, чтобы закончить курс без неудовлетворительных оценок и иметь не более чем 15 «удовлетворительно», принимать активное участие в общественной жизни, на стройках, воскресниках, улучшить работу актива группы, с целью материальной помощи организовать групповые работы. Как все это будет выполнено — покажет конец учебного года.

Проведение конкурса на звание лучшей группы поможет добиться и более высокой успеваемости студентов, и лучшей организации, даже можно сказать коммунистической организации, жизни студенческих коллективов.

Г. ЛЕУХИН,
студент 155-й группы

На днях состоялось очередное занятие философского семинара (руководитель доцент М. И. Ломова) на тему: «Новый период развития СССР — период развернутого строительства коммунистического общества».

НА СНИМКЕ: занятие философского семинара.

Фото З. Степановой

Это недопустимо

Семинарские занятия по материалам XXI съезда КПСС на III курсе факультета точной механики показали, что студенты в подавляющем своем большинстве поняли громадное значение изучения исторических решений партии и должны образом отнеслись к важному делу. Хорошую подготовку показали ответы студентов Л. Черкасова, Э. Рыбака, Е. Вольшонка (315-я гр.) и др.

Вместе с тем следует сказать, что значительное число студентов восприняло занятие по материалам съезда как нечто вроде неожиданного отдыха и либо обнаружило такую неосведомленность, которая свидетельствует о полной потере ответственности за выполнение своих учебных и комсомольских обязанностей, либо предпочло вообще не являться на лекции и семинары. Отказались отвечать на вопрос преподавателя Л. Артемьева — старосты 318-й группы и С. Чернова (из той же группы), она же пропустила два семинара. Два семинарских занятия пропустили Ф. Саркиян (315-я группа), Л. Панфилова и И. Ельник (318-я гр.).

На семинарском занятии 11 марта в 318-й группе отсутствовали 9 человек, 27 марта отсутствовали 7 человек, что свидетельствует не только о слабости дисциплины, но и о слабой политической активности студентов. Все это вещи, над которыми должны задуматься и бюро ВЛКСМ ф-та и комсорги групп.

Н. ЧЕРКАСОВ



Здесь читается лекция по физике для студентов 105, 106 и 107-й групп. По списку числится в этих группах 81 человек. Старосты сообщили, что отсутствуют 12 человек. Мы подсчитали,

оказалось, налицо всего 55 студентов...

* * *

«Мертвые души». У Чичикова — результат плутовства, у наших старост — результат кумовства.

Фото З. Степановой

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

XXI СЪЕЗД Коммунистической партии Советского Союза утвердил величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. Советский Союз вступил в новый период своего исторического развития.

Вместе со всем советским народом коллектив нашего института плодотворно работает над претворением в жизнь величественных предначертаний партии по строительству коммунизма. Все новые и новые отряды высококвалифицированных специалистов выходят из стена нашего института и активно включаются в созидательную деятельность советского народа. Из года в год увеличивается объем научно-исследовательских работ, направленных на дальнейший технический прогресс приборостроительной промышленности.

В условиях возросших задач партийные организации института должны решительно повысить уровень партийно-организационной работы. Задача сейчас состоит не только в том, чтобы довести до сознания каждого человека смысл и значение решений съезда, надо и научить практически претворять их в жизнь. Поэтому вся организационно-партийная работа должна быть тесно связана с конкретными задачами кафедры, отдела или цеха, должна быть направлена на преодоление трудностей в работе, на указание путей их преодоления. Это потребует от партийных руководителей и от всех коммунистов серьезного и вдумчивого труда.

Взять хотя бы вопрос о сотрудничестве студентов с бригадами коммунистического труда на предприятиях Ленинграда. Это новая и интересная форма работы, она может дать хорошие результаты. Партийная организация оптического ф-та совместно с комсомольской организацией занялась этим вопросом. И хотя дело проходило вперед очень медленно, было много разочарований и неудач, но коммунисты и комсомольцы совместно ищут новые пути, и они их найдут. Этого нельзя сказать о других низовых партийных организациях, где к работе по сотрудничеству с производством еще не приступили.

Так, т. Петрушевский за 1958—1959 г. не посетил ни одного партсобрания и никакого взыскания до сих пор не получил.

Партбюро института указало секретарию партбюро РТФ т. Медведеву и его заместителю т. Соловьеву на недопустимость ослабления организационно-партийной работы и предложило устранить недостатки.

Чего стоят, например, такие решения, принятые партбюро ф-та точной механики:

«Считать проводимую воспитательную работу недостаточной. Всемерно усиливать воспитательную работу, используя беседы прикрепленных преподавателей, стенную печать, актив в группах» (от 4. 12. 1958 г.), или

«Усилить работу среди студенческих групп первого курса, разъясняя значение важности подготовки к экзаменам» (от 5. 01. 1959 г.).

Такие решения (а это не выписки из них, а сами решения), никого и ни к чему не обязывают, их выполнение нельзя проверить.

Чтобы все намеченные мероприятия провести в жизнь, нужна настойчивая организационно-партийная работа, не ослабевающая ни на один день. В партийных организациях оптического ф-та, УПМ и АХЧ эта работа в удовлетворительном состоянии хотя и не свободна от некоторых недостатков.

Однако к работе партийных бюро факультетов радиотехнического (секретарь К. Медведев) и точной механики (секретарь Г. Григорьев) следует предъявить серьезные требования. Здесь

партийно-организационной работе уделяется недостаточное внимание, а поэтому не чувствуется серьезного партийного руководства, отсутствует творческая активность коммунистов.

За 9 месяцев партбюро РТФ провело только два партийных собрания и 7 заседаний бюро; деятельности партийных групп почти не уделялось внимания, в результате некоторые партийные группы (например, студенческие) никакой работы не проводили и существовали формально; партбюро не всегда реагирует на случаи нарушения партийной дисциплины отдельными коммунистами

Б. МОКИН

Дисциплина должна быть во всем

27 МАРТА состоялось заседание комсомольского бюро I курса 2-го потока ФТМ. Но уже через 3 дня оно вновь вынуждено было собраться. Чем же вызван столь экстренный созыв бюро?

Дело в том, что бюро должно было заниматься все одним и тем же уже набившим оскомину вопросом — разбором персональных дел. По количеству персональных дел это заседание, пожалуй, одно из самых значительных — вызвали 18 человек. В тот момент, когда приближалась собеседование по химии, и вообще учебный год подходит к концу, нужно больше заниматься, а бюро вынуждено заседать по 3—4 часа.

У многих наших студентов сложилось такое мнение, что посещение комсомольских собраний не обязательно, нормальное поведение на собраниях не обязательно, присутствие на конференции, делегатом которой тебя избрали товарищи, — тоже не обязательно. Вот разбором таких вопросов и занималось бюро.

На комсомольском собрании, на котором выбирали делегатов на институтскую комсомольскую конференцию, отсутствовали 19 человек. Бюро предупредило этих

студентов, что если они еще пропустят собрания без уважительной причины, то на них будут наложены строгие комсомольские взыскания. Тем же, кто отсутствовал на комсомольской конференции без уважительной причины, были объявлены выговоры.

Интересно, что В. Козлов (106-я гр.) и И. Афанасьев (105-я гр.), не явившиеся на конференцию по причине крепкого сна (попросту проспали!), считают, что это вполне уважительная причина. Больше того, Козлов был возмущен тем, что никто из членов бюро, живущих в общежитии и идущих на конференцию, не разбудил его. Все это говорит о полном пренебрежении к комсомольским поручениям.

За безобразное поведение на собраниях, за наплевательское отношение к товарищам и членам бюро персональное дело М. Марголина (106-я группа) было решено передать на факультетское бюро ВЛКСМ.

Необходимо, наконец, понять, что посещение собраний и конференций так же обязательно, как и выполнение других комсомольских поручений.

В. БРОДСКИЙ,
студент 107-й группы

Собрание прошло, но...

В 17.30, 27 марта, началось комсомольское собрание студентов оптического факультета. Выбран президент. Принят регламент; перерыв через полтора часа. Из углов аудитории слышится нарастающий шум возгласов Наконец, все стихает, и на трибуну выходит секретарь комсомольского бюро Ида Херувимова, чтобы сделать отчетный доклад.

Мы сидим в последних рядах. Здесь царит бурное оживление, но не комсомольская жизнь факультета обсуждается, совсем нет. Девочки, а девочки, у кого есть «станки»? — А чуть подальше раздается возмущение: — А что я ему скажу, если он спросит, какая чистота отделки? В ответ удивленно-наставительно: — Два треугольника шесть. — Все заняты: одни рассматривают журнал, более «серьезные» девушки, не теряя времени «даром», уже обсуждают вопрос о том, какое платье заказать к весне в ателье. Каждая страница журнала мод в их руках вызывает новый взрыв красноречия... А в это время выступающие призывают честно и добросовестно, по-комсомольски относиться к порученным делам.

Так идет собрание. Где-то вдали звучит голос докладчика, но он тонет среди разыгрывшейся стихии личных дел. А ведь обсуждаемые вопросы очень важны и никак не соответствуют тому настроению, которое царит в зале. Казалось бы, такие вопросы должны привлечь комсомольцев своей остротой, жизненностью. Студент IV курса А. Губчик высказал ценные предложения о связи студентов с производством, с коммунистическими бригадами. Он призывал учиться у рабочих завода практическим навыкам.

Очень дальновидное замечание сделал П. Головко. Он коснулся вопросов жизни нашей молодежи в связи с современной жизнью страны, говорил, что наша молодежь должна жить и учиться позитивно, по-комсомольски.

Однако не все еще студенты полностью понимают этот лозунг. Есть среди нас и такие комсомольцы, для которых ничего не значит уйти с занятий по политэкономии (так случилось в 345-й группе). А ведь это нетерпимое явление в жизни комсомольцев. Где же, спрашивается, комсорг, староста, профорг, где же был актив группы? Ведь в будущем эти студенты сами станут руководителями не группы, а производства. Ответственность большая! А чего можно ждать от них?

В своем выступлении С. Родионов сказал, что сроки практики слишком малы и их надо увеличить.

Действительно, чтобы стать хорошим инженером, овладеть своей специальностью, нужно самому прочувствовать, понять душу рабочего, душу коллектива, в котором придется работать. В этом первостепнейшая задача практики.

Но, несмотря на такие важные вопросы, которые затрагивались на собрании, многие из присутствующих студентов беззаботно, на-до сказать, несерьезно отнеслись к выступлениям. Они были увлечены своими личными делами, и то, что происходило вокруг, казалось, ничуть не тревожило их сердца. Нельзя сказать, чтобы эти комсомольцы находились в бездействии. Совсем нет. Даже, напротив, многие были заняты: у иных разложены логарифмические линейки, учебники математики, у других — физики, химии. Более «сознательные» даже говорили о производстве, о том, какой класс точности может дать револьверный станок, об экскурсии из стекольного завода... В общем все были заняты, но только не тем, что обсуждалось на собрании. Как это ни странно и ни печально, но так было в продолжение всего собрания.

Собрание прошло, но будет ли толк от этого, если сами комсомольцы настолько сознательны к комсомольской работе?

В. КУРАЧЕНКО.

В. СНОПКОВ

Спортивная хроника

★ 18 марта прошли соревнования на первенство института по слалому. Первое место завоевала команда радиотехнического факультета. В личном первенстве среди женщин победили Т. Иванова, среди мужчин — Л. Киркевич.

★ Состоялись соревнования по стрельбе. Команда нашего института вышла на первое место в городе по 2-й группе. В личном первенстве победителем оказался Б. Мурашов.

★ 31 марта наши баскетболисты встретились с баскетболистами Ленинградского университета и со значительным преимуществом выиграли встречу.



Не состоялось

Монументальное объявление несколько дней возвещало о том, что 1 апреля, в 17 часов 30 мин., состоится комсомольское собрание рабочих и служащих нашего института. Вряд ли кто-нибудь мог не заметить этого объявления. И все-таки три четверти комсомольцев не приняли к сведению того, что было написано в объявлении или, по крайней мере, сделали вид, что их это не касается.

...К шести часам в Актовом зале собрались 25 комсомольцев из 101! Из отсутствующих только 15 человек предупредили секретаря комсомольского бюро, что не придут на собрание по уважительной причине. О чём же думают остальные, почему они так наплевательски относятся к своим комсомольским обязанностям?

На собрании должны были обсуждаться задачи нашей комсомольской организации в свете решений XXI съезда КПСС, надо было выбрать делегатов на общепринятую комсомольскую конференцию. Нужели же наших комсомольцев не волнуют эти важные вопросы?

Собрание не состоялось. Те, кто сорвал собрание, бесспорно, получат взыскания за нарушение комсомольской дисциплины, за то бессовестное равнодушие, которое они проявили по отношению к делам нашей комсомольской организации.

В. ИВАНОВ